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…Wigilii Zmartwychwstania Pańskiego wchodząc do kościoła, 
przyklękamy przed krzyżem, na którym Pan Jezus umarł za nasze 
grzechy.  

6. Wielka Sobota – dzień, w którym oddajemy cześć Jezusowi 
Chrystusowi Ukrzyżowanemu. W tym dniu również zapraszamy na 
„Ciemną jutrznię” na godz. 8.00. Uroczystą Liturgię Wigilii 
Paschalnej rozpoczniemy o godz. 19.00, na tę Liturgię przynosimy 
ze sobą świece. Poświęcenie pokarmów na stół wielkanocny w 
kościele od 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00 i ostanie 14.00. 
Poświęcenie pokarmów w poszczególnych miejscowościach: 10.00 – 
Krasin, 10.20 – Brzeziny, 10.50 – Nowa Wieś, 12.00 – Gołąbki. 

7. Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego – procesja rezurekcyjna o 
godz. 6.00, po niej uroczysta Msza św. rezurekcyjna. W tym dniu nie 
będzie Mszy św. o godz. 7.00 i 8.30, następne Msze św. według 
porządku niedzielnego. Bardzo prosimy o Wasze zaangażowanie się 
w procesję rezurekcyjną. 

 
W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 

† Wiesława(f) Zawidzka, l. 90; 

Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie… 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
Dwie formy jednej miłości 

Są słowa, o których dyskutuje się przez wieki. Takim słowem niewątpliwie jest morfe. 
Pisząc do Filipian, św. Paweł użył go dwukrotnie: „Chrystus Jezus, istniejąc w postaci 
(morfe) Bożej, nie skorzystał ze sposobności, aby na równi być z Bogiem, lecz ogołocił 
samego siebie, przyjąwszy postać (morfe) sługi, stawszy się podobnym do ludzi” (Flp 
2,6–7).  Kiedy zajrzymy do słownika, wyczytamy, iż morfe może znaczyć: „kształt, 
postać, forma, wygląd, natura, istota, rodzaj, odmiana”, a nawet „gestykulacje”. Idąc 
dalej tym tropem, dowiadujemy się, iż w świecie antycznym mówiło się o morfe 
posągu ust, roślin, liści, ale także o morfe bardziej abstrakcyjnych idei jak życie, sen 
czy sposób. Ksenofont we „Wspomnieniach” cytuje Sokratesa, który miał powiedzieć 
do rozmówcy o morfe bogów: „Poznasz, że to, co mówię, jest prawdziwe, kiedy 
zamiast czekać, aż zobaczysz postać bogów, zaczniesz ich wielbić, widząc ich dzieła”. 
Greccy tłumacze Starego Testamentu używali tego słowa na określenie zewnętrznego 
wyglądu, dostrzegalnej wzrokiem postaci (por. Sdz 8,18; Mdr 18,1; Iz 44,13). W 
Nowym Testamencie, poza Listem do Filipian, morfe użyte jest tylko jeden razy. Św. 
Marek pisze, iż po swoim zmartwychwstaniu Jezus „ukazał się w innej postaci (morfe) 
dwom z nich na drodze, gdy szli do wsi” (Mk 16,12). Zapewne chodzi o uczniów 
idących do Emaus. O co chodziło więc Pawłowi z Tarsu, kiedy pisał, że Chrystus istniał 
w postaci Bożej i przyjął postać sługi? Czy o filozoficzne pojęcie formy na określenie 
czynnika nadającego kształt i postać danej rzeczy? (w duchu Arystotelesa). Czy o 
zewnętrzny przejaw ukazujący istotę jakiegoś bytu (w duchu Filona, Józefa Flawiusza 
czy papirusów)? A może o samą istotę, skoro w Bogu nie ma rzeczywistej różnicy 
między naturą a jej przejawami (w duchu Ojców Kościoła)? A może trzeba iść jeszcze 
dalej i szukać odpowiedzi wśród rozlicznych propozycji specjalistów od Biblii: chodzi 
o stan, status, pozycję czy sposób bycia Jezusa Chrystusa. Morfe Jezusa zapewne 
pozostanie zagadką dla rozumu aż do końca czasów. Niemniej jednak serce czuje po 
swojemu, że Chrystusowe przejście od morfe Boga do morfe sługi oznaczało 
kosmiczne przybliżenie się Boga do człowieka i było postacią tak niepojętej miłości, 
której krzyż – choć najpiękniejszym i najgłębszym – jest tylko wyrazem. Powiedzieć 
po Chrystusie, że Bóg nie kocha człowieka, to trzeba chyba być istotą bez żadnej 
„formy”. 



 

INTENCJE PARAFIALNE 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Przesłanie Niedzieli Palmowej, czyli niedzieli Męki Pańskiej, można 

streścić w dwóch słowach: hosanna i ukrzyżuj Go! Ukazują one postawę 
ludzi wobec Chrystusa. Najpierw oddają Mu hołd, a potem pragną Jego 
śmierci. Rozpoczynając Wielki Tydzień, starajmy się nie pozostawać 
obojętni na wydarzenia, które będziemy na nowo przeżywali i uobecniali 
w liturgii. 

2. W Wielką Środę zapraszamy na Drogę Krzyżową w intencji pokoju, 
która przejdzie ulicami naszego miasta. Nabożeństwo rozpocznie się 
przy naszej świątyni ok godz. 18.45. W drodze do kościoła św. 
Bartłomieja będziemy wsłuchiwać się w rozważania Męki Pańskiej. 
Serdecznie wszystkich zapraszamy. 

3. Kancelaria parafialna czynna będzie w tym tygodniu tylko we wtorek w 
godzinach od 15.30 -17.00. 

4. Triduum Paschalne rozpoczynamy od Wielkiego Czwartku – w tym 
dniu przed południem w całej diecezji odprawiana jest tylko jedna Msza 
św. w katedrze św. Mikołaja w Elblągu pod przewodnictwem Ks. Bpa 
Jacka Wojciecha Skibickiego w koncelebrze wszystkich kapłanów (nie 
ma porannej Mszy św. w naszej świątyni). Wieczorem Mszę Wieczerzy 
Pańskiej (która kończy okres Wielkiego Postu a rozpoczyna okres 
Triduum Paschalnego) w naszej świątyni rozpoczniemy o godz. 18.00, 
po Mszy św. Możliwość adoracji Najświętszego Sakramentu w 
ciemnicy do godz. 23.00. Jest to dzień, w którym w sposób szczególny 
modlimy się w intencji kapłanów, dziękując Bogu za dar Eucharystii, 
którą sprawują prezbiterzy.  

5.  Wielki Piątek – zapraszamy na modlitwy do naszej świątyni. O godz. 
8.00 będziemy modlić się „Ciemną jutrznią”, na godz. 15.00 
zapraszamy na Drogę Krzyżową.  W tym dniu wszyscy księża 
odwiedzą swoich chorych z Komunią Św. od godz. 9.00. Jest to dzień 
śmierci naszego Zbawiciela, w tym dniu obowiązuje wstrzemięźliwość 
od pokarmów mięsnych i post (trzy posiłki w tym jeden do syta). 
Najważniejszym nabożeństwem w tym dniu jest Liturgia Męki 
Pańskiej, na którą zapraszamy o godz. 18.00. Tego dnia adoracja 
Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim do godz. 23.00. Po 
liturgii Meki Pańskiej chcemy też serdecznie zaprosić na czuwanie, 
które będzie prowadzone przez nas zespół Przebudzenie.  Od czasu 
zakończenia Liturgii w Wielki Piątek do… 
     Dokończenie na ostatniej stronie… 

30.03. – Wielki Poniedziałek 

7.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pana Macieja z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata i jego rodziców   

7.30 † Maria Gutowska - popogrzebowa 

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 80-tych urodzin Pana Zygmunta z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata i jego rodziny  

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 40-leica ślubu Państwa Grażyny i Ryszarda z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatów i ich rodziny   

18.00 † Lucjan Biernacki 18 rocznica śmierci 
31.03. – Wielki Wtorek 

7.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pani Magdaleny z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatki   

7.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pani Barbary Bielawy z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary 
Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatki  

18.00 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pana Wiesława z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 
Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata   

18.00 Msza św. dziękczynna dla ks. Proboszcza z okazji urodzin oraz dla księży Jerzego, Marcina i Krystiana 
z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu 

01.04. – Wielka Środa 
7.30 † Stanisław Lenart - popogrzebowa 
7.30 † Józef Oleński – popogrzebowa 
18.00 † Mirosław Bobrowicz 30 dzień po pogrzebie 

18.00 † Czesław i Apolonia Buzderewicz i zmarli z rodziny oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

18.45 Droga Krzyżowa ulicami Pasłęka 

02.04. – Wielki Czwartek – Wieczerza Pańska 
18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 

dla Katarzyny, Mieczysławy (f), Janiny 
18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 

dla kapłanów posługujących w naszej parafii 
18.00 † Barbara Łaskarzewska 
18.00 Rezerwacja 
 Adoracja Najświętszego Sakramentu w Ciemnicy do godz. 23.00 

03.04. – Wielki Piątek – Męka Pańska 
8.00 Ciemna jutrznia 

15.00 Nabożeństwo Drogi Krzyżowej 

18.00 Liturgia Męki Pańskiej 
 Adoracja Najświętszego Sakramentu w Grobie do godz. 23.00 

04.04. – Wielka Sobota – Wigilia Paschalna 
8.00 Ciemna jutrznia 

9.00 
Pierwsze poświecenie pokarmów, następne o 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00; Krasin g. 10.00, Brzeziny g. 10.20; Nowa Wieś g. 
10.50; Gołąbki g. 12.00 

 Uroczystość Wigilii Paschalnej 

19.00 
Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, 
zdrowie i potrzebne łaski dla ks. kan. Jerzego, ks. Krystiana, ks. Marcina i ks. Proboszcza Przemysława 
– intencja od Róż Różańcowych 

19.00 † Janusz Stepaniuk i Bogumił Kazimierczuk 
19.00 † Leon i Julia Kamińscy 
19.00 † Krzysztof Kosowski - popogrzebowa 

05.04. – Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego 
6.00 W intencji parafian 
10.00 † Mirosław Mróz 5 rocznica śmierci 
11.30 † Janina Godlewska, Andrzej Krasowski 
13.00 † Antoni i Czesława(f) , Jarosław i zmarli z rodziny Dzięgo 
16.00 † Irena i Marian Frąckiewicz oraz zmarli z obojga stron 


